
Kurs fizyki







Nachylenie

Temat: 20

Podstawy kinematyki – podsumowanie, część 2.


1. W chwili t = 0 kulce K nadano prędkość w kierunku poziomym, a także przepalono nitkę, na której wisiała kulka L. Zakładając, że początkowa odległość kulek jest mniejsza od zasięgu rzutu kulki K oraz pomijając opór powietrza oceń czy kulka K trafi kulkę L. Dokładnie wyjaśnij odpowiedź.

2. Zawodniczka stojąca na trampolinie rzuca piłkę z prędkością poziomą 15
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. Rzucając traci ona równowagę i spada z trampoliny wpadając po czasie 1[s] do wody. W jakiej odległości znajduje się trampolina od miejsca, w którym upadnie piłka? Jaka będzie szybkość końcowa piłki?

3. Droga przebyta przez punkt materialny poruszający się po okręgu o promieniu r = 2[m] zależy od czasu. Zależność ta wyraża się wzorem: s = A(t2 +B(t. Znajdź a) przyspieszenie normalne, b) przyspieszenie styczne, c) przyspieszenie całkowite po upływie 5[s] od chwili rozpoczęcia ruchu. Stałe: A = 3
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, B = 1
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4. Pionowo spadająca kropla deszczu posiada w chwili uderzenia o powierzchnię Ziemi szybkość 15
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. Jedna z kropli wpada do studni o głębokości 10[m]. Ile czasu potrzeba na to, żeby człowiek stojący na Ziemi usłyszał uderzenie kropli o powierzchnię wody, jeżeli szybkość dźwięku w powietrzu równa się 340
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              Sprawdź, czy potrafisz nr 18

54. Ciało rzucone do góry z prędkością początkową v0 = 10
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 spadło po pewnym czasie na Ziemię. Pomijając opór powietrza stwierdzamy, że prędkość średnia vśr w czasie całkowitego ruchu ciała (w „górę” i w „dół”) jest równa:

a) 0,

b) 5
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,
    c) 7,5
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, 
             d) 10
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,
        e) 15
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55. Średnia prędkość ciała spadającego swobodnie z wysokości h jest równa:

a)  

,            
    b) 

,    
            c) 

,        
    d) 

.

Rys. 2
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